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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JUNHO DE 2016 DO CONSEL HO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 
Idosa realizada em vinte e um de junho de dois mil e dezesseis, com início às 
17h10min, em primeira convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, 
situada à Avenida Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos 
de pauta:  1) Verificação do Quorum;  2) Leitura e Aprovação de Atas de 
Reuniões Anteriores; 3) Cadastramento e Regularização de ILPIs;  4) ILPI 
Bento Cotoleno;  5) Informes e Assuntos Gerais. Após a verificação de quorum, 
conforme registrado na página nº 15 do livro de presença nº 2, a reunião foi 
iniciada sob a presidência de Gabriela Falconi que leu o Edital de Convocação e 
em seguida leu a ata da reunião extraordinária realizada no dia dezesseis de 
maio de 2016, a qual foi aprovada sem restrições. Prosseguindo, leu a ata da 
reunião ordinária do mês de maio de 2016, que também foi aprovada.   Passando 
então para a pauta do dia, Gabriela falou da audiência realizada com o senhor 
Roberto Patuléia, Secretário de Fazenda, no sentido de dirimir dúvidas 
levantadas nas reuniões anteriores referentes a CNAE e a descrição de 
atividades no Alvará de Locação do Município, o que vem provocando 
dificuldades para regularização das ILPIs junto à Vigilância Sanitária Municipal. 
Deu como exemplo o Alvará de Localização da JSLC Residência Geriátrica que 
descreve em suas atividades, entre outros itens, cuidados médicos. O que 
provocou a exigência de que se tenha um responsável técnico com 
obrigatoriedade de registro no CREMERJ. Então, Patuléia sugeriu que a ILPI 
solicite ao Contador que altere o Alvará de Localização e descreva nas 
atividades, apenas os dizeres: Instituição de longa permanência para idoso. 
Patuléia informou também que qualquer dúvida pode procurar o funcionário 
Trindade em seu nome, o qual será informado da situação.   Representante da 
JSLC Residência Geriátrica narrou que recebeu de Gabriela tais informações por 
telefone e já procurou o contador para que sejam tomadas as providências 
necessárias. Gabriela então sugeriu não alterar o contrato apenas por caso deste 
item, pois isso geraria custos. Mas, procurar acertar quando houver outras 
alterações a fazer. Esta questão poderá ser resolvida alterando apenas as 
descrições no alvará, que tem validade por prazo determinado. Então, Gabriela 
fez um breve comentário do andamento do cadastro das Instituições e informou 
que o trabalho vai continuar normalmente. Continuando, Gabriela questionou se 
havia algum representante do Lar Manzini presentes na reunião e Valter 
informou positivamente, passando às suas mãos o plano de trabalho apresentado 
pela citada instituição. Então, foi chamado à frente um representante da ILPI Lar 
Manzini que informou estar recebendo apoio e investimento da Municipalidade, 
através da SETRAC e da Secretaria de Obras, recebendo também atenção de Dr. 
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Alexandre, no sentido de se estruturar para receber os idosos institucionalizados 
na Bento Cotoleno que provavelmente encerrará suas atividade até o final deste 
mês, o que foi confirmado por Gabriela, a qual informou sua participação nas 
ações que provocaram a intervenção da Bento Cotoleno. Dr. Sergio questionou o 
fato de uma instituição particular estar recebendo investimentos públicos e a ele 
foi informado que os motivos de tais investimentos é o fato da Bento Cotoleno 
ter que encerrar suas atividades e a dificuldade de transferência dos 
institucionalizados, motivadas principalmente, pelos baixos recursos financeiros 
da maioria deles. Dr. Sérgio mostrou sua preocupação com relação à 
continuidade dos trabalhos após o término da intervenção e Gabriela 
compartilhou com ele, principalmente por ser um ano eleitoral, o que poderá 
prejudicar tais ações. Continuando, Gabriela informou que o fato do Ministério 
Público e Dr. Alexandre estarem envolvidos em todo o processo, vem a dar um 
pouco de tranqüilidade ao Conselho. Roberto, Assistente Social do Lar Manzini, 
fez uma narrativa dos trabalhos que vem sendo executados para o acolhimento 
dos idosos, em um total de vinte, informou que para cada idoso será cobrada 
uma taxa mensal de mil e duzentos reais. Dr. Sergio questionou se com este 
valor a ILPI conseguirá efetuar um bom trabalho e se manter e Roberto 
respondeu que de acordo com os programas elaborados, será possível. Gabriela 
leu o relatório do Lar Manzini encaminhado ao Conselho pela SETRAC e deu 
uma alerta para que não inclua no orçamento e tenha como receitas certas as 
contribuições voluntárias, pois, às vezes elas são motivadas por uma questão 
excepcional e em um determinado tempo podem desaparecer.   Continuando, 
Gabriela passou para o Lar Manzini uma cópia da Resolução do CMDDPI que 
define os critérios para o cadastramento junto ao Conselho, passou também o 
formulário de registro e alertou para que tenham atenção na CNAE 
(Classificação Nacional de Atividades Econômicas). Suely sugeriu que fosse 
formada uma Comissão Especial para realização de vistoria ao Bento Cotoleno e 
ao Lar Manzini. Cristiane questionou se tem um prazo determinado para a 
regularização da ILPI e Dr. Sergio sugeriu que seria bom, primeiro efetivar a 
visita da Comissão e depois determinar o prazo. A questão foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade que o prazo será determinado após a visita.  
Partindo então para a formação da Comissão, foram indicados e aprovados os 
nomes dos Conselheiros conforme segue: Sergio Gomes Simões, representate da 
OAB; Suely da Silva Karl, representante do Rotary Petrópolis Itaipava; Luciany 
Teresa Reis, representante da Secretaria de Educação e Flavia de Almeida, 
representante da Secretaria de Planejamento. Com relação à data e o horário da 
visita, foi acordado que Valter Dolavale consultará a agenda da SETRAC a fim 
de verificar a disponibilidade de transporte e então, fará contato com os 
Membros da Comissão. Dr. Sergio sugeriu que seja feito convite ao Dr. 
Alexandre para participar de uma reunião do Conselho e na oportunidade, falar 
sobre o processo de intervenção e os critérios usados para a transferência dos 
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institucionalizados. O assunto foi apresentado à plenária e deliberado que 
primeiramente a comissão realize as visitas, elabore o relatório para analise do 
Conselho e após a analise do relatório, seja oficializado o convite, não somente 
ao Dr. Alexandre, mas também ao Dr. Celso. Prosseguindo, Gabriela deu 
informes sobre a reunião ampliada do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos 
da Pessoa Idosa (RJ), realizada no dia 14 de junho de 2016, tendo como tema: 
Implantação e Funcionamento do Fundo do Idoso e como palestrante o 
Promotor, Dr. Luiz Cláudio Almeida (Ministério Público – RJ). Gabriela narrou 
que a palestra foi bastante interessante, mas sem novidades para o nosso 
Conselho, visto que de acordo com as informações recebidas, Petrópolis esta 
muito na frente dos demais Municípios, já que temos o Fundo criado e 
regulamentado, faltando apenas alguns detalhes para o seu funcionamento. No 
decorrer da reunião, foi passada a informações de que com a extinção da 
Secretaria de Estado de Envelhecimento Saudável, o Conselho Estadual passou 
a ser vinculado à Secretaria de Saúde, tendo sua sede fechada, cujo aluguel já 
estava atrasado, não tendo os Conselheiros Estaduais, informação de qual seria o 
novo endereço. Gabriela expôs sua preocupação com relação à paralisação dos 
benefícios do Cartão Cuidados Especiais que foi criado em substituição ao 
Programa Farmácia Popular, e agora nem um e nem o outro, assunto que deve 
ser levado ao Dr. Alexandre. O Lar Manzini efetuou convite para sua festa 
junina que ocorrerá em sua sede, no dia 10 de julho de 2016, com início às 14 
horas. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18h55m, cuja Ata 
foi lavrada por mim, Valter Costa Dolavale e, estando nos conformes, assinada 
pela Vice-Presidente do CMDDPI, Gabriela Falconi e pelos demais 
Conselheiros presentes.   
 
 
 
Valter Costa Dolavale 
Secretário 
 
 
Gabriela Falconi 
Vice-Presidente 
 
 
 


